

小记者蒙牛乳业、云台山采风作品选登

探访蒙牛工厂

周口闫庄小学五(2)班 谷春仪 编号:130339

一个阳光明媚的上午，我们周口晚报小记者来到了物华天宝、人杰地灵的怀庆府——焦作市。说到焦作，大家一下子会想到太极拳、风景秀丽的太行山，可我们此行的目的是参观乳业巨头——蒙牛工厂。

看到电视里经常做广告的蒙牛牛奶，工厂原来离我们这么近，大家都很兴奋。听了老师的讲解我才知道，蒙牛乳业焦作有限公司是内蒙古蒙牛集团公司在全国最大的全资子公司，产品包括液态奶、冰淇淋两大系列。公司资产总额为5.1亿元，其中冰淇淋生产线14条，日产值约120万元；液态奶生产线15条，日产值约120万元。公司员工2000余人。该公司不仅为当地提供了很多就业岗位，还提高了当地人民的生活水平，为带动一方的经济发展，作出了很大贡献。

我们跟随老师来到两个高大宏伟的厂房面前，听老师讲一个是液态奶的生产厂房，另

一个是冰淇淋的生产厂房。在宽敞的厂房里我们见到了很多又高又大的容器，原来这就是制作牛奶的机器。旁边有一些工人师傅正在检修机器，我想他们是为了让我们喝到放心合格的牛奶吧。我们来到牛奶包装生产线，流水线上正在快速地包装牛奶，眨眼功夫一箱牛奶就包装完毕。一箱箱的牛奶像一队排列整齐的士兵沿着生产线向下游传送，场面非常壮观。最后，我们来到了实验室，老师说每一箱牛奶都要经过严格的检验才会出售，保证人们能喝到放心、安全的牛奶。

通过这次近距离参观，我对牛奶制作的生产工艺流程有了一个大概了解，明白了从奶牛养殖户到我们餐桌上的牛奶，中间经过了很多道生产工艺，得来真是不易。对工人师傅辛勤的劳动感到由衷钦佩，更加珍惜这来之不易的劳动成果。

(辅导老师:袁琳)

畅游云台山

周口六一路小学六(2)班 赵之博 编号:131156

周六的早晨，迎着美丽的朝霞，我们晚报小记者和辅导员们一起踏上了去云台山采风的路。我们在车上兴高采烈地说着笑着闹着，把彼此的陌生感一下子赶走得无影无踪。

经过4个小时的车程，我们终于到了风景秀丽的云台山。抬头望去，苍翠的群山重重叠叠，连绵的山岭就像一条绿色的巨龙在飞舞，飘渺的云雾似给高耸的山峰戴上了一顶白色的帽子。入口处“云台山”几个苍劲的大字更显得山峰宏伟了许多。

沿着蜿蜒的山路我们向第一站泉瀑峡进发。经过五彩斑斓的友谊林，路过那面蓝宝石似的净湖，绕过猕猴谷，我们终于到了泉瀑峡。这里是一个瀑布群，有龙虎瀑、情人瀑、丫字瀑、瘦身石、洗砚池等景点组成。龙虎瀑飞流泼洒，如烟如雾，瀑布溅出的水在阳光的照耀下闪闪发光，好似一颗颗水晶在水池中跳舞，又像一条银色的巨龙从天而降。沿着台阶

拾级而上，我们到了传说中的不老泉，这里的水清澈透明，没有一点尘埃。那是一股从山上流下的泉水，流进一个浅浅的水池里，水池边长满了青苔，摸上去就像天鹅绒毯似的柔软，深深浅浅的颜色把不老泉衬托得更加神秘了。听说不老泉的水只要喝上几口就能长生不老，于是我们争相去品尝。我尝了一小口，又凉又甜，比家里的纯净水好喝多了，真是天然的矿泉水呀。不知不觉我们又来到了红石峡，这里的石头含铁量高，大多是红色的，因此得名红石峡，不同的石头含铁量也不相同，所以颜色有深有浅，远远看去，一块块大石头就像一个个巨型的夹心蛋糕，让我们惊叹不已。

时间很快过去，我们也即将离开云台山，去往下一个采风地点蒙牛工厂。再见了，云台山，下次再来时，你还会记得我这位小游客吗？

(辅导教师:张兰花)

快乐的焦作两日游

周口六一路小学四(4)班 焦熙越 编号:131231

星期六，我们周口晚报的小记者要去焦作旅游了。你们心里一定很羡慕吧？

当天早上7点，我们坐上大客车出发了。在一路的兴奋和期待中，我们到达了焦作。老师先带我们来到一个非常大的工厂参观。想不到，这居然是我们经常喝的蒙牛牛奶工厂，我真想马上知道牛奶是怎么生产出来的。这时，工作人员开始领着我们参观牛奶生产线了。在生产线上，一个个牛奶盒子整整齐齐地排着队，上方有一个孔，自动流出牛奶灌到盒子里。一盒装满，再装下一盒，装满牛奶的盒子则送到下一个机器，自动封上口，然后又来到工人面前，工人把它们放进包装箱，再封上口。最后，流水线把成箱的牛奶传送到一个“机器人”那里，“机器人”用两只长长的胳膊牢牢地抓住箱子，把它放在一个高大的货架上，如果架子装满了，“机器人”就会按一个按钮，架子就自动升上去，再出现一个空架

子。我和同学们目不转睛地看着，一个劲儿地惊叹：“太神奇了，太高科技了！”工作人员谦虚地说：“这还不算高科技，高科技的生产线一个工人也不用。”参观完生产线，我们体验了蒙牛工厂工人的伙食。啊，简直太美味了！

第二天，我们来到人称“小九寨”的云台山。从远处看，云台山的山峰被一层层薄雾笼罩着，若隐若现，真像人间仙境。我们先来到瘦身石，只见两块石头并立着，中间有一条狭窄的缝隙，只要能走过去，就证明有魔鬼的身材。除了瘦身石，我们还游览了红石峡、叠彩洞、丫字瀑、小寨沟等。我印象最深的就是小寨沟，那里的潭水那么绿，绿中透着蓝，就像一块块翡翠，晶莹剔透。看着看着，我就陶醉在这美景当中了。

快乐的时间总是过得很快，两天的时间就像两个小时溜过去了，离开焦作的时候，我真是恋恋不舍。

(辅导老师:王闪闪)

蒙牛奶，真好喝

周口七一路二小六(2)班 巴舒婷 编号:130719

10月26日上午，经过一段愉快的旅程，我们小记者们到达了目的地——蒙牛工厂。今天的主要任务是参观蒙牛牛奶工业生产流程。

开始参观生产线了，透过玻璃墙，我们可以清晰地观察到全部的生产流程。只见密密麻麻的钢管在生产线里穿梭，让我一时数都数不清。在这里，生产过程全部都是自动的，生产线内都是经过无菌消毒的。一盒牛奶经过多道工序生产出来后，再往自动输送带上传输，很有序地装进它们各自的小箱子，用机器自动封闭好，然后，再把已包装完

毕的一箱箱牛奶利用高科技技术找到属于它们自己的框架，等待着被汽车运输到四面八方。

在参观中，我不禁感叹：原来我们平时喝的蒙牛奶都是这么“来之不易”的啊！以后我们可以放心地饮用蒙牛奶了。

参观完生产线，就到了工厂出口的展厅，进行我们今天参观流程的最后一项——品尝蒙牛奶。工作人员分发给我们每人一小盒酸奶，大家一齐仔细品尝，味道真是好极了。小记者们大声呼喊：蒙牛奶，真好喝，我们都喜欢！

云台山，我爱你

周口实验小学二(1)班 臧豪坤 编号:130007

星期六，我早早起了床，按照约定时间来到报社集合，今天我们小记者要到焦作采风。

首先我们来到了采风的第一站——蒙牛工厂。我们跟着讲解员走进了工厂，厂真大啊，一台台机器环绕着，工人们各自忙碌着，参观完后我们小记者一起合影留念。

下午我们来到了我向往已久的云台山，哇，眼前的这座山，简直太漂亮了！远远看去，那山被白云环绕着，就像西游记里的仙境一般。在半山腰有一个不老泉，据说喝了泉水能使人长生不老。我和小伙伴们去接了

点泉水，尝了尝，冰凉凉的，还有点甜，管它能不能长生不老，大家你一口我一口，边喝边笑。

我们又去了红石峡，红石峡景区集秀、幽、雄、险于一身，泉、瀑、溪、潭于一谷。就那些红色的岩石，据说都有上亿年的历史呢！山中的空气特别清新，林中的鸟鸣宛转悠扬，你来到这里简直像是到了人间仙境。我爱云台山！我爱自己的祖国。

亲爱的小朋友们，如果你有时间就自己去亲身体验一下吧！

云台山之旅

周口李庄小学四(1)班 赵晨豪 编号:07950

10月26日，我们晚报小记者要去云台山旅游了。

4个小时后，我们来到了我期待已久的云台山。抬头远望，我被眼前的景观震惊了：这里有许许多多的大大小小的瀑布，还有一条条很长的河，溪水、瀑布、幽潭，相互追逐，交织环绕，在你脚下，在你身边，我仿佛进入仙境一般。在导游的指引下我们游览了这里的猕猴谷、红石峡等。其中，我印象最深的是红石峡。听导游说，红石峡被称为“华夏第一奇峡”果不其然，红石峡下面的岩石是红色的，而上面的则是灰色的。我不解地问导游为什么？导游介绍说：“下面是紫珊瑚，大约

在12至14亿年前形成，上面是灰岩，大约在4至6亿年前形成，因为形成的时间不同，颜色也就不同了！”我听后不禁感叹说：“红石峡真不愧是‘华夏第一奇峡’啊！”

接着，我们又参观了这里的瀑布。站在瀑布前，水沫迎面飘来，让人神清气爽，也让我大吃一惊，这里的瀑布比我以前看到过的任何瀑布都壮观。我还和它拍照留念了呢！

不知不觉太阳下山了，愉快的旅程就要结束，望着云雾中的云台山，我恋恋不舍地离开了。虽然这次旅行有点累，但我的收获却很多很多！

(辅导老师:刘圆圆)

游云台山

周口六一路小学六(7)班 苏嘉宝 编号:131356

10月26日，我跟随晚报小记者，一起游览了位于焦作市修武县的国家5A级风景区云台山。

到达焦作市区后，我们要去的第一站是蒙牛牛奶生产基地——蒙牛工厂。我们一进入参观区域，就开始撒欢了，眼睛里充满了好奇与新鲜，东跑西看，在听了讲解员的介绍后，懂得了很多关于牛奶的知识。

午后，我们坐上了去云台山的大巴。到了小寨沟景点，哇！真是如同导游所说的三步一泉、五步一沟、十步一瀑啊！就在我沉醉在小寨沟的秀丽时，导游催促我们走快点儿欣赏

老潭沟、不老泉等更多美景。

第二天我们游览了著名的红石峡。顾名思义，是说这里的石头以红色较多。红石峡很特别，因为我们要下到几十米深的谷底，去欣赏谷底那奇特的美景。我们沿着那条小路向下走，走了没多久，就被迫停了下来，因为人实在太多了，我们只能跟随人群慢慢向前走。一个长30米的山洞，我们足足走了十几分钟……

两天的活动让我见识很多，既结识了不少小朋友，又饱览了的山水美景。要是多有几次这样的活动该有多好啊！

